



## **В Кемеровской области завершено расследование уголовного дела о нарушении тайны телефонных переговоров**

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Кемеровской области расследовано уголовное дело в отношении одного из бывших руководителей межрайонного отдела в сфере пресечения незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ оперативно-розыскной части криминальной милиции по линии уголовного розыска Управления внутренних дел по городу Кемерово, подполковника милиции, который совершил преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 286 УК РФ (4 эпизода) – превышение должностных полномочий.

Следствием установлено, что с июля 2007 года сотрудник органов внутренних дел, действуя из личной заинтересованности, выполняя просьбу своего знакомого, работающего заместителем директора одного из частных детективных агентств областного центра, предоставлял ему информацию, которая по закону является личной тайной гражданина. Детективное агентство распространило рекламу по телевидению (бегущая строка), в газетах, о том, что они могут предоставлять информацию о входящих и исходящих звонках с сотовых телефонов, с детализацией и полной расшифровкой, что само по себе является нарушением конституционных прав гражданина (на неприкосновенность его частной жизни, на его личную тайну и на тайну его телефонных переговоров).

Подобное решение может вынести только суд на основании предоставленных сотрудниками милиции документов (в рамках уголовного дела). Этим и воспользовался злоумышленник. Фамилии и номера сотовых телефонов он вносил в список оперативных разработок в реальные уголовные дела. Якобы все эти люди были причастны к незаконному обороту наркотических средств, и данные номера телефонов используются ими в преступной деятельности. Тем самым вводил в заблуждения суд, в результате добивался подписания постановления и получал распечатки входящих и исходящих звонков граждан, фамилии которых указывало детективное агентство.

Желающих воспользоваться данной услугой было много, жены хотели разоблачить мужей, предприниматели узнать о своих конкурентах, о делах в бизнесе. Установлено, что за данную информацию детективы получали от клиентов от 15 до 30 тысяч рублей.

Перечисленные действия повлекли существенное нарушение прав и законных интересов граждан, выразившееся в нарушении их конституционных прав на тайну телефонных переговоров и на личную тайну гражданина, а также охраняемых законом интересов общества и государства, выразившееся в подрыве авторитета государственного органа – УВД по г.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Кемерово, всех органов Министерства внутренних дел РФ, авторитета его работников.

Обвиняемый свою вину в совершении инкриминируемого ему преступного деяния не признал, в ходе предварительного следствия от дачи показаний отказался, воспользовавшись статьей 51 Конституции РФ.

В настоящее время дело передано в суд, которому предстоит изучить материалы и дать окончательную оценку действиям подсудимого.

15 Января 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/515377>